


企业短波

天津石化聚丙烯专用料
亮相国际塑料展

本报讯 11月28日，天津石化热成型聚丙烯专用料PPH-CM01、PPR-EM03走出国门，亮相2023年日本国际塑料展览会。该展览会是世界三大橡塑展之一，每3年举办一次。

聚丙烯专用料PPH-CM01为均聚聚丙烯树脂，用于片材挤出及真空负压吸塑成型，具有较高熔体强度、良好弯曲性能、高刚性及较高热变形温度，适用于食品包装及工业包装。PPR-EM03为超透无规共聚聚丙烯，用于片材挤出和正压铺助吸塑成型，具有优良拉伸性、刚韧平衡性和超高透明性，适用于生产超透托盘、盖子、翻折盒等。此次参展的两种专用料均已通过日本JCII协会正面清单(PL)认证，并拥有SGS(通标标准技术服务有限公司)出具的海洋货物运输条件鉴定书。

(祁晓娇 曹建秋)

**石工建江汉油建
承建天然气管道率先贯通**

本报讯 12月11日，石油工程建设公司江汉油建承建的重庆江津—南川天然气管道工程二标段贯通，是该管道全线首个实现贯通的标段。

该管道工程是重庆市重点项目，管径1016毫米，总长140.5公里，建成后可满足重庆居民家庭用气需要，突破四川盆地天然气外输能力不足的瓶颈。

江汉油建承建工程长57.5公里，包含场站阀室4处。因线路在山区铺设，地势险峻，穿越河流、道路达178处，施工难度极大。他们组织技术、生产、安全等专业人员反复踏勘线路，不断优化施工方案。结合地形制定“挖一段、焊接一段、回填一段、恢复一段”施工办法，同时落实日报制度，严格按照节点推进，采用建缓冲沟、铺钢丝密网等措施，实现工程安全高效推进。(张龙兰 燕)

**上海海洋油气分公司
在东海勘探井固井成功**

本报讯 近日，上海海洋油气分公司特殊作业分公司实施的高温高压窄压力窗口固井在东海某井获成功，赢得甲方好评。

该井是甲方在东海部署的首口勘探井，地层承压能力低，固井难度大。钻进过程中遇多套压力体系油气层，油气显示活跃，地层承压能力低，对固井质量提出较高要求。为应对挑战，特殊作业分公司选派技术骨干到平台跟踪现场作业动态，创造性提出“动态压稳+失重压稳”双原则设计理念，利用数据模拟，精准控制施工排量，对上部高压气层进行有效封隔，实现成功固井。(黄佩 曹太云 张佳鹏)

**贵州六盘水石油
做大天然气销量**

本报讯 冬季以来，贵州六盘水石油抓住冬季用气高峰期，做大天然气销量，11月份天然气销量同比增长66.3%，增幅排名省公司第一。

该公司提前梳理辖区内用气大户，安排专人实地走访，了解企业用气情况，及时协助做好冬季购气规划，当好客户的“贴心管家”。与省公司建立“日汇报、周总结”沟通机制，优化资源配置，最大限度满足客户需求。扎实开展冬季“九防”工作，对加气站设备开展全方位巡检，开展冬季供气应急演练，提高员工应急处置能力。(王必渝 邓来)

**湖南岳阳石油
建设办公区光伏发电项目**

本报讯 近日，湖南岳阳石油在七里山油库建设办公楼屋顶光伏发电项目，为员工解决了用电不稳定等急难愁盼问题。

七里山油库承载着益阳、常德、岳阳、长沙等8个地市公司的接发油任务，由于24小时接发油，用电量增多，容易导致安全隐患。为了确保员工接卸油安全，岳阳石油在广泛征求意见后，决定因地制宜，利用油库办公楼屋顶新建光伏发电项目。他们制定周密的实施方案，投入资金22万元，用时15天，安装82块太阳能光伏发电板并投入使用。该项目建成后年发电量5万千瓦时，减排二氧化碳近50吨，实现安全与环保双赢。(向娅陈静宜)

中国石化供应商
**锡安达防爆电机
与世界同进步**

电话：0510-83591888 83591777
网址：<http://www.xianda.com>
单位：江苏锡安达防爆股份有限公司

学重要指示 开发展新局 学习贯彻习近平总书记视察九江石化重要指示精神

全力确保雨雪冰冻天气能源平稳供应



12月11日，北京石油十里河爱心驿站员工为寒风中户外清扫积雪的环卫工人送上热腾腾的姜汤。

本报记者 胡庆明 摄于慧文

翻山越岭巡护管线 守护居民温暖过冬

张松才 胡亮 潘迪

12月11日，齐鲁大地的田野、山峦盖上了厚厚的积雪。第二天清晨，记者跟随胡少伟冒雪巡护天然气管线。46岁的胡少伟是中原油田油气储运中心山东天然气集输项目部淄博巡线队队长。

大雪天，到野外巡护管线不是件轻巧事。出发时，胡少伟只穿了一双运动鞋，“雪天穿棉工鞋太笨重，穿雨靴又太冷，穿运动鞋虽说不暖和，可是走路轻便”。

雪天巡检不敢有半点儿懈怠。在山东淄博市临淄区齐都镇东门村南齐都阀室，胡少伟打开钢丝网室门。“气温很低，验漏液容易结冰。”胡少伟用可燃气体报警仪为阀室验漏。他摘下棉手套，掏出抹布，把阀体上的积雪一点点擦拭干净。验完漏，他的右手冻得通红。

“这么冷的天，你干活儿为啥不戴手套？”记者问。“手套上沾了雪就会变湿，戴在手上只会更冷。”胡少伟说。

从阀室出来，穿越茫茫麦地，踩着没过鞋面的积雪前行。前方不远

处，天然气管线从乌河河底穿越，河中结有薄冰，河坡上厚厚的积雪覆盖着枯草。胡少伟领着记者绕到对岸，小心翼翼顺陡坡下到河岸，两人用力把天然气观察井上的盖板挪开一条缝。胡少伟用可燃气体报警仪检测井中气体浓度，报警仪显示正常。

离开观察井，胡少伟认真检查管线沿线的转角桩、测试桩、里程桩、警示牌。记者紧随其后，已经气喘吁吁。“雪天巡线千万不能久停，你一停，浑身就冷。”胡少伟说。

一上午，8000米的巡线结束，胡少伟和记者的运动鞋都被雪浸湿。一进巡线队驻地宿舍，我们赶紧倒了热水，开始烫脚。中午，记者驱车20多公里，到项目部博山巡线队，跟随巡线员杨志强到山中巡线。

杨志强巡护的管线南起济南市莱芜区和庄村，北至淄博市博山区乐瞳村，全长11.7千米。管线在山谷中蜿蜒穿行，山谷中的林木挂满了银条。

一路上，灌木密密匝匝地生长着。杨志强在前开路，拨开枝条，积雪纷纷掉落。记者随着他小心翼翼踩着滑溜溜的碎石下沟。

管线上混凝土护坡又陡又滑，杨志强要爬上去瞅个究竟。“雪天湿气大，混凝土风化严重，护坡坍塌后不及时发现修复，坍塌只会越来越大，失去保护的管线就会裸露出来。”他说。

到达管线途经的青石关，气温零下12摄氏度，寒风清冽，手冻得生疼。杨志强戴线帽，身穿棉工衣，冷飕飕的山风吹得他脸颊通红。

下午4时10分许，我们来到041号阴极测试桩。杨志强摘下手套，从工具包中掏出万用表、测试线、小铁铲，认真测试电位。阴极测试桩的电位标准值应为-0.85~-1.25，低了会导致管线腐蚀，高了使管线容易脆裂。万用表显示电位为-1.15，阴极测试正常。杨志强朝手心哈口气，搓搓手，“挨些冻不要紧，只为居民过暖冬”。

我们继续前行，平日两个半小时的巡线路，雪中用时3小时20分钟走完。

山东天然气集输项目部承担着868.34千米管线、34座阀室的运维重任，冬季以来已安全平稳输气4.65亿立方米。

多滴了一滴油也不行

王叶敏 张新禹

“一滴油不算啥，但是出现在不合时宜的地方就是隐患，必须及时处理。”12月1日，石家庄炼化炼油运行五部员工郑围伟蹲在渣油加氢装置压缩机注油器旁说。

在当天的例行巡检中，他详细记录着运行设备的各项参数。“压缩机注油器滴油数比平时多。”郑围伟仔细地观察起来，“往往油器里滴注的润滑油少

了，起不到润滑作用，滴注的油多了又产生浪费。”

此时，二班员工王磊赶来，也俯下身观察起来。两人一人掐表，一人读注油器滴数，5秒内滴了4滴润滑油，比平时多了1滴。

“不掐表也查不出来，设备运行挺平稳。”王磊说。“千万不能小看这一滴油，压缩机24小时不停地运行，随着时间积累，多出的一滴油可就是个大数目。”郑围伟认真地说着，“能省则省，一

分毫也是效益。”

郑围伟立即摘下棉手套，伸出拇指和食指，顺时针拨动注油器分泵行程。王磊掐表计时：“关一点行程，再关一点……”两人相互配合，小心翼翼地调整着。1滴、2滴、3滴……5秒内刚好滴了3滴，达到最佳工艺参数值，此时两人长舒一口气。王磊佩服地说：“每一个细小的异常都难逃你的法眼，真愧是爱较真的巡检高手，责任心杠杠的！”

用料计量少1.3吨之后

魏强

“你们对注聚站化工用料的管理非常严格，监管措施到位，用料管理就得这么较真。”近日，胜利油田现河采油厂机关采油装备服务部纪检工作小组人员在河31注聚站开展大宗物料专项监督时说。

河31注聚站于今年投产，是现河采油厂第一座注聚站。投产不久后，该站收到一车聚丙烯酰胺，送料人、押运人、收料人三方人员核对计量后，发现少了1.3吨。“这可不是小数目，价值两万多元。”该站负责人立即向服务部汇报。服务部立即协同三方再核实流程、资料，联系设备厂家到现场落实。

为了避免此类问题发生，该站及时完善规章制度，规定将聚丙烯酰胺余料控制在2吨以内，送料车单次送料不超过18吨，有效规避吨数上限对生产的影晌。

为了让员工精准进行操作，他们有针对性地制定实施“手指口述”标准。每次进料前，手动打满后端小筒仓，确保前端大筒仓进料过程中无下粉；记录

进料前后大筒仓的底数并计算差值；过磅时记录毛重和皮重的数据；打印榜单让送料司机和押运员签字，三者对应数据，确保进料重量准确。上完料后，员工在聚合物进料记录本上准确记录数据，包括进料时间、进料车牌号、进料吨数、存料等。

“我们必须守好化工用料管理关口，给采油厂一个交代，给供料方一个提醒。只有凡事认真，采油厂的效益才不会流失。”服务部经理贾涛说。

走近一线

新星公司确保 30万户居民用暖需求

本报讯 近日，北方多地出现暴雪和极寒天气，新星公司迅速启动应急预案，强化组织领导，狠抓责任落实，全力以赴保障地热供暖，确保居民用暖需求。

在河北，新星公司绿源公司成立供暖运行保障领导小组，统筹协调生产调度、资源保障和应急处置等工作。强化领导带班值班，加强极寒天气力量保障，派出6个青年突击队到基层站点值班，加大设备设施、供热管网巡检力度，第一时间对供暖异常情况进行处理。

及时关注天气变化，加强与物业、开发商等用户沟通联系，适时进行热负荷参数调节、设备运转调整、热能输送调配，有效使用调峰装置，加强末端管网及用户室温的监测，全力以赴保障30万户居民用暖需求。

新星公司加强对北京、天津新投入运行供暖项目的维护，成立党员志愿服务小分队到燕山石化余热项目、天津石化南港乙烯厂前区地源热泵项目现场巡检，满足用户用暖需求。(曹海峰)

济宁石油增加 负10号车用柴油供应网点

本报讯 近日，寒潮袭来，山东济宁地区进入“速冻”模式，负10号车用柴油需求增大。山东济宁石油迅速成立极端天气物流保供领导小组，加强资源统筹调度，在35座加油站“上新”低凝点负10号车用柴油，全力确保资源应急保障。

他们时刻关注天气变化，优化负10号车用柴油销售站点，布点选取国省道、高速公路、公交车辆定点站及物流园等重点路段加油站，满足往来运输车辆和长途货车对负10号车用柴油的需求。提前将加油站地理位置、联系电话等通过微信群、朋友圈、抖音等平台进行发布，同时备好降凝剂、防冻液、防冻玻璃水、低黏度的长城润滑油

(黄子珈 任晓靓)



12月13日，北京降下大雪，燕山石化氢气新能源装置员工在雪中巡检，确保首都氢能源平稳供应。

李雪 摄

济南炼化 助力乡村光伏发电站建设

本报讯 目前，由济南炼化帮扶建设的山东济南市锦绣川东崖村光伏发电项目并网发电，预计每年发电量30万千瓦时，可增加村集体收入12万元。

该村位于济南市南部山区，三面环山，济泰高速公路穿村而过。村民收入主要来自农产品销售和到城区务工，村集体缺少稳定的产业项目。为加快探索乡村

产业振兴的新路径、新模式，济南炼化加强与地方政府联动，经反复实地考察论证，决定利用东崖村济泰高速公路北侧拆迁闲置宅基地建设光伏发电站。该项目占地1000平方米，共安装360块550峰瓦光伏组件，装机容量为20万峰瓦，设计使用寿命25年，助力持续壮大村集体经济，带动农民增收致富。(孙丽颖)

茂名石化和化销华南联合完成 集团公司“揭榜挂帅”项目

本报讯 截至11月底，茂名石化和化销华南共同承担的两项集团公司“揭榜挂帅”项目全部完成，均超出目标任务。两个项目是“土工膜专用料的应用拓展及扩销增量”“车用燃油箱专用料的高质化攻关及拓市增量”，每个项目的产销量均超1.5万吨，满足吨产品增长专项任务要求。

茂名石化土工膜专用料具有优良的耐环境应力开裂性能，能够在恶劣环境下保持稳定的性能表现，被国内知名上市矿业公司用于海外环保项目。茂名石化车用燃油箱专用料是目前国内唯一商业化的国产汽车燃油箱专用料，为车用燃油箱行业提供优质的产品一体化原料解决方案。

(张亚培 谭捷)